

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份  
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司安徽财经网  
www.ahcaijing.com星报传媒  
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽  
APP客户端掌中安徽  
微信

星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



财经安徽

## 别让“配钥匙”成为“配忧虑”

■ 司马童

时评  
ShiPing

据中国之声《新闻纵横》报道,最近,一则“利用随手拍摄的钥匙照片,就能够轻松在网上配钥匙”的消息走红网络,网友不禁害怕,这不是轻而易举就能开锁吗?开自家锁倒是方便了,要是开别人家的锁呢?这事的后果,就有点严重了。(4月7日央广网)

常言道,“一把钥匙开一把锁”。当然,谁都清楚的是,假如那把“钥匙”已被居心叵测者作了非法复制,能够打开这把“锁”的就未必只有主人自己了。去年8月间,北京一宗将同事钥匙拍照后上传给网店卖家配钥匙,再实施入室盗窃的案件引发极大关注。记者随后实测发现,通过

网店的“看图配钥匙”服务,收到钥匙后果然打开了门锁。

尤值一提的是,“看图配钥匙”之所以屡试不爽,业内人士说其开锁成功率已经可达98%以上,奥秘就在于数控机和钥匙胚这两个工具之中。现在有专门配钥匙的数控机,里面存储了相关数据,输入钥匙图像后,电脑自动进行对比,所配钥匙的长短、厚薄乃至沟槽深浅或锯齿走向等,用电脑做一版出来就可以了。换言之,当技术不成问题时,对于网上配钥匙的安全管控,就亟须从法律法规层面作出明确约束和严密监督。

然而,事实却很令人忧心。时下,开锁行业在我国属于特殊行业,从业者必须在工商部门登记,并在公安部门备案后,才能

帮人开锁。然而,网上配钥匙,由于缺乏针对性的法律监管,已然成为一个巨大的灰色地带。所以,出于安全防范,市民群众最好还是妥善保护自己的钥匙等私人物品,尽量避免拍照出示或落入他人之手,以杜绝给违法犯罪分子留下可乘之机。

无疑,“看图配钥匙”的极高成功率,何尝不是对广大居民在财产保护方面的提醒。这里,且不说要是保管不严,钥匙被人故意拍下图片,再通过这种方式配钥匙,会带来很大的安全隐患。诚如有网友所言,眼下那些缺乏监管和认证的网上配钥匙店家,成品钥匙都是通过邮寄送达,倘若用户收货地址写的正是家庭住址,“一边是钥匙,一边是具体地址,想想真是后怕不已啊!”

微|声音

碗筷要在4小时内清洗  
还是勤快点吧

很多人在饭后习惯把碗丢进水池泡着,但这样做,容易让碗变成细菌皿:细菌进入新环境后,约1到4小时内是它的适应期,此后将以几何级数快速增殖。用水泡碗时,碗里留有的丰富油脂作为细菌培养基,为细菌的繁殖提供营养。如果清洗和消毒不彻底,会有害健康。以后还是勤快点吧。@生命时报

父母是如何造就了  
“唯唯诺诺的孩子”

如果孩子什么事都不告诉你,那可能是因为你总爱打击他;如果你的孩子不会坚持自我,那可能是在他们小时候,你总是在公共场所训斥他们;如果你的孩子自主性较差,可能是因为你不停的向孩子发号施令,不让孩子有机会为自己的事情做出选择。

@央视新闻

非|常道

俞敏洪:  
改革开放释放了人们真正的潜力

新东方教育科技集团董事长俞敏洪:过去大家都觉得中国很穷,到了1978年以后,改革开放的政策释放了人们真正的潜力。所以我觉得这40年最大的成就,是国家的各种政策,包括现在一带一路,都是在不断地释放人们的想象力、创造力,给你传递出一种信号,给你正确的道路,朝着这个路往前走。@央视对话

时事|乱炖

## 像控制房地产那样严控“坟地产”

■ 杨玉龙

永定河这边,是北京的大兴,选择在这里安息,最低6万元左右;永定河的那边,是河北的涿州,长眠于此,价格1万多元起步。一河之隔,价差六倍。港股上市企业福寿园,在上海、河南、山东、辽宁、安徽等多省份拥有陵园墓地,毛利率多年来均保持在75%以上的水平,其2015年单个墓地均价8.02万元,2017年单个墓地均价达到10.24万元,两年间上涨了27.7%。(4月6日《西安晚报》)

“人还活着,墓地又涨了”,一到清明,有关“坟地产”的新闻重新“杀入”人们视野。“死有所葬、入土为安”是最基本的殡葬伦理,让死亡成为一件庄重的事,让安葬死者成为一件神圣的事,这是普通民众的心声。近年,墓地比商品房还贵,骨灰盒比大彩电还贵。有的人好不容易倾其所有买到一个“毛坯墓”,要想真正“葬进去”,还需要支付墓碑费、刻字费、管理费、安葬费、绿化费等五花八门的费用。

墓价比房价还贵,政府应该像控制房价一样控制墓价。这几年,从中央到地方,密集出台政策,严控房价。许多地方在严格购房资格和首付标准的情况下,在限售区购买的新建商品房,取得不动产权证两年以上后方可转让;有的地方明确购买二套及以上住房住满三年后才能转让。

由此看来,控制“坟地产”价格不是一点办法也没有,政府部门应该采取措施,有必要对“坟地产”实行政府定价进行行政干预,以遏制“坟地产”无序上涨的势头,决不能以市场化而放弃监管责任。一方面要保证墓位数量,满足民众的需求,同时要明确墓穴的产权和使用权。另一方面要平衡墓园和家属的利益,破除监管真空,探讨适当延长墓地缴费周期,尽可能地减少费用。还有一个方面,就是要出台政策进行调控,充分体现墓地的公益性。只有把墓穴价格降下来,才能让人“死得起”,而且死得安宁,不仅要让逝者死得有尊严,也要让生者活得有尊严。



“开发” 王恒/漫画

热点|冷评

儿童免票应实行  
年龄身高双标准

■ 何勇

公交、景区、娱乐场所等通常都有儿童票,儿童票的收费依据大多是孩子身高。因儿童身高测量不准,或身高高于平均值,在收费上引发争执的现象也时有发生。调查显示,67.1%受访家长赞同儿童票收取以年龄为准。(4月3日《中国青年报》)

儿童免票标准、儿童半价票标准,究竟是以年龄为准,还是以身高为准,或者以多高的身高为准,争议由来已久。特别是随着人们生活水平的提高,我国儿童生长发育水平明显提高,身高增幅尤为明显,高个子娃娃越来越多。《中国居民营养与慢性病状况报告(2015)》提供的统计数据显示,6至7岁孩子平均身高与2002年相比,城市男孩增长2.3cm,城市女孩增长1.8cm,农村男孩增长4.1cm,农村女孩增长3.5cm。

在孩子身高越来越高的现实背景下,儿童免票、半票标准,仍简单地采用120cm、140cm的标准,显得不够科学。也正因此,在现实生活中,经常可以看到为了孩子究竟是享受免票待遇、半票待遇,还是必须买全票,家长与商家之间意见不统一,发生纠纷。

可见,减少、避免发生因孩子享受免票、半票待遇的纠纷,保障儿童青少年依法享有的免票、半票待遇,在儿童免票标准、儿童半票标准上,不能只是看身高这唯一一标准,应当实行身高与年龄并行、统一的双标准,先看证件上的年龄,没有证件就看身高,这样更加科学合理,也能最大限度地保证公平公正。

简单说来就是,如果孩子携带了身份证,那么就以身份证上的年龄为准,只要法定年龄还是儿童青少年,那么就不用购买全票,应当享受到免票或半票的待遇。实际上儿童青少年办理身份证并不存在障碍,《居民身份证法》明确规定,未满十六周岁的中国公民,可以依照本法的规定申请领取居民身份证。未满十六周岁的公民,自愿申请领取居民身份证的,发给有效期五年的居民身份证。而对于没有随身携带身份证的儿童青少年,免票标准、半票标准,还是要以身高为准,毕竟家长和孩子空口无凭不具有信任度。